

# 各小学吹响复学集结号



湛河区实验小学校长吕志锋在查看防疫物资

本报讯 我市初三学生今天返校复学。市教育体育局昨天又公布消息称，我市高中、初中、中职的非毕业年级和小学，5月6日以后也将陆续开学。这标志着我市各小学吹响了复学集结号，各学校都在积极为复学做准备。

## 线上传授防疫技巧

《复学在即！@即将返校的你，这份安全返校指南请收好！》《视频+长图，儿童版安全返校指南了解一下》……近日，我市很多小学生都收到了学校转发的、市教育体育局发布的返校指南。

4月22日，新华区实验小学一位二年级学生的家长告诉笔者，她和孩子已共同学习了返校指南。《视频+长图，儿童版安全返校指南了解一下》用图文并茂的方式形象地介绍了家长该如何帮助孩子养成良好的卫生习惯，如正确洗手、咳嗽、打喷嚏注意事项；不要用手触摸眼、鼻、口，如果真的需要触摸一定要先洗手等。另外，返校指南要求家长提前告诉孩子，返校后如果感到担心和害怕，一定要跟家人和老师说；如果感觉发烧或身体不适，一定要及时告诉家人和老师，及时看医生；不要嘲笑和欺负生病的同学等。

昨天上午，湛河区东风路小学校

长李庆敏告诉笔者，为了迎接即将到来的复学，该校也在积极做准备并组织了“线上运动会”，要求老师和学生每天抽半个小时跳绳、踢毽子、做仰卧起坐等，以督促全校师生参加体育活动，提高身体素质，以全新的面貌重返校园。

## 线下备足防疫物资

除了线上准备外，我市各所小学也在积极筹备防疫物资，做好校园防疫措施。

昨天上午9点多，笔者来到湛河区东风路小学。学校大门外张贴着佩戴口罩的特别提示，大门内摆放着两个展板，提示进校者戴好口罩、接受体温检测、进行消毒登记，还有详细的入校流程。进入校园，操场一角设有一个观察室，教学楼上的教室都开着门进行通风。

“我们还专门聘请了防疫方面的校医，全方位做好开学准备。”李庆敏说，截至目前，该校已在校园内进行了4次消杀，且责任到人、包干到人，确保不留死角。4月21日，她还和学校部分管理人员平整了校园内的沙坑，清理了教学楼后的学生劳动实践基地等。该校按照《河南省大中小学校、幼儿园新型冠状病毒感染的肺炎防控物资配备建议清单》，积极储备物资。目

前，该校已储备口罩2600个，红外线测温仪1个、额温枪12个，体温计50个，消毒水2000公斤，还有防护服、消毒喷壶等开学后两周要用的防疫物资。

昨天上午11点多，笔者又来到湛河区实验小学。该校大门口配有测温消毒一体通道，距离门卫室不远处还搭建了观察室。

湛河区实验小学校长吕志锋说，虽然小学的具体开学时间还没有确定，但该校时刻准备着，积极筹备了84消毒液200公斤、酒精45公斤、口罩3500个、专用防护服6套，购置并转借额温枪100余个等。学校公共卫生间等区域的水龙头和消杀设备也已备足备齐；学校大门、教室、多媒体室、会议室等活动场所进行了消杀，防疫措施已到位。湛河区实验小学东、西校区还设有独立的值班室、隔离室、心理疏导室。

笔者在采访中了解到，各小学为了复学都在积极准备。前段时间，新华区实验小学举行了疫情防控应急演练，全面提高该校传染病处置的应急反应能力，熟悉应急处置过程，做到早发现、早报告、早隔离，有效阻隔传染源。各学校还准备了防疫手册，为学生安全返校复学保驾护航。

(王红梅 文/图)

## 读读好书

### 新华区实验小学 读书日说阅读 好书“悦读悦美”

本报讯 昨天是世界读书日，新华区实验小学各班积极推出了线上“世界读书日”主题活动。

在本次活动中，各班的活动形式不尽相同。三(1)班师生举行了以“让书香伴我成长”为主题的读书日活动，以诵读、讲故事、办读书手抄报、制作名人名言书签等形式进行了展示。四年级师生在防疫这个特殊的时期举行了“疫路时光，悦读悦美”世界读书日线上主

题队会。

该校副校长鲁国红通过美篇，向全校师生分享了自己读《陶行知文集》的读书感悟——《师者丰碑》。

该校校长安耀伟说，学校倡导师生读好书、多读书，近期学校微信公众号还推出了“音悦读书会”“书香家庭”等栏目，努力打造“书香校园”，建设“书香家庭”，提倡让阅读浸润孩子们的童年。

(王红梅)

## 学会思考

### 新华区新程街小学 生活里重学习 实践中促成长

本报讯 自今年线上课程开始至今，新华区新程街小学政教处携手少先队大队部，结合疫情发展和抗疫工作，分层次、分年级系统开展了学生实践活动，引导学生在活动中学习，在实践中思考和成长。

疫情初期，该校通过开展“为新冠病毒制名片”手工活动，让学生主动搜集有关新冠病毒的知识，初步掌握科学的防疫方法，真正做到不恐慌、不盲从，学会自己思考和分析问题。

随后，该校引导学生感性体会抗疫精神，低年级通过开展“敬礼先锋 用语言传递正能量”短视频录制活动、高年级开展“新小‘好声音’致敬最美逆行者”朗读

比赛，向一线医务工作者致敬。

近期，各班组织开展了“新冠肺炎疫情防控健康教育”系列主题班会，进一步提高学生对当前疫情形势的认识，完善学生科学防疫的知识、见证中国力量、领悟中国精神。在“我们的节日·清明”网上云祭祀、云诗会活动中，学生们通过网络平台缅怀革命英烈和为抗击疫情付出生命的医护人员。

新程街小学校长梁晓力说，在这堂生动的生活教育课中，孩子们学会了爱国、感恩、自律和责任，和祖国一起成长，用成长的足迹经历灾难，让灾难化为通向幸福的桥梁。(王红梅)

## 互吐心声 感受亲情

# 亲子采访视频征集活动受关注

本报讯 由平顶山日报社教育中心推出的“我眼中的爸爸妈妈”和“爸爸妈妈眼中的我”视频征集活动自上周推出后，受到了很多小记和家长的关注。小记和家长积极参与，录制视频，书写采访心得。

“如果学习成绩不好，您还爱我吗？”“我依然爱你！但是我也心疼你，会和你一起想办法提高成绩。”“您对我的现状满意吗？”“特别满意！”“您对我有什么希望？”“我希望你成为一个心胸开阔、有远大理想的人。”这段对话是卫东区雷锋小学小记者金佳琪与妈妈的

互访。金佳琪说，妈妈的回答让她开心不已。

“妈妈做的最让你伤心的事是什么？”“随便对我发脾气。”“那最让你开心的事是什么？”“陪我一起进行亲子阅读。”“如果满分十分，你给妈妈打几分？”“虽然妈妈也有缺点，我还是给妈妈打满分。”金佳琪的回答让妈妈意外又感动。

采访结束后，金佳琪的妈妈表示，通过这次亲子对话，她看到了自身的不足。作为母亲不能很好地控制自己的情绪，很容易把生活和工作中的烦恼传

递给孩子，但孩子依然无怨无悔地爱妈妈。她以后一定会多保持笑容，多跟孩子互动、多进行亲子阅读，控制好自己情绪，等待孩子慢慢成长。

亲子采访活动也让孩子进一步了解了父母。新华区建设街小学小记者章艺洋说，通过对妈妈的采访，她最大的感受就是要做一个听话的孩子，好好学习，“妈妈工作很辛苦，以后我会尽量主动学习，不让妈妈操心”。

平顶山日报社教育中心有关负责人说，小记者亲子采访活动仍在进行，欢迎更多小记和家长参与。(王红梅)

## 懂得感恩

### 新城区福佑路小学 居家抗疫不懈 感恩父母先行

本报讯 4月20日，新城区福佑路小学组织全体学生开展了“小手拉大手，居家抗疫，感恩父母”线上主题活动，鼓励学生感恩父母在疫情期间的陪伴和照顾，发动家长继续做好疫情防控工作。

活动中，学生通过给父母写一封信，制作感恩卡、手抄报，说说心里话和诗歌

朗诵等形式感恩父母。

新城区福佑路小学校长徐双丽说，通过此次活动，学生更加明白了父母的辛苦，既要做好防疫抗疫、复工复产工作，还要照顾孩子饮食起居、辅导功课等。学生们纷纷表示要用实际行动帮助父母做家务，并好好学习、严格自律，回报父母。(王红梅)